

数据显示:城镇固定资产投资增速放缓

国家统计局昨天公布,1-2月份我国城镇固定资产投资8121亿元,同比增长24.3%。其中,国有及国有控股完成投资3308亿元,增长12.3%;房地产开发完成投资2374亿元,增长32.9%。从产业看,第一、二、三产业分别完成投资54亿元、3350亿元和4717亿元,分别同比增长77.0%、26.1%和22.6%。

◎本报记者 薛葵

投资增长低于去年多数月份

1-2月份,我国投资增长低于去年大多数月份的水平,但与2007年同期相比加快了0.9个百分点,比去年12月份反弹了4.7%,业内认为,我国目前投资的增长还是非常强劲。

从项目隶属关系看,中央项目投资762亿元,同比增长14.9%;地方项目投资7359亿元,增长25.3%,地方政府投资项目增速快于中央政府的趋势仍在延续。

长江证券分析师李冒余表示,自去年上半年宏观调控政策趋紧,中央项目投资增速便出现了明显的下滑趋势,相应的地方项目却呈稳步上升趋势。我们认为中央项目受到宏观调控紧缩影响已经得到较好的控制,由于今年年初基数较大的原因,短期内难以出现反弹,但地方项目可能因其他因素继续走高。

另外从分行业数据来看,受到中央政府力量控制较强的石油与天然气开采业以及铁路运输业是本月增速回落较明显的行业,相反中央控制力度相对较弱的有色金属矿冶炼及压延加工业、非金属矿制品业、黑色金属矿冶炼及压延加工业等中游制造业部门则增速较快。

数据显示,1-2月份煤炭开采及洗选业投资53亿元,同比增长31.1%;石油和天然气开采业投资122亿元,增长9.8%;非金属矿制品业投资179亿元,增长61.2%;黑色金属矿冶炼及压延加工业投资206亿元,增长30.0%;有色金属矿冶炼

及压延加工业投资89亿元,增长68.1%;电力、热力的生产与供应业投资523亿元,下降3.7%;铁路运输业投资110亿元,增长11.5%。

房地产投资保持高位增长

从房地产施工和新开工项目情况看,截至2月底,城镇50万元以上施工项目计划总投资130461亿元,同比增长22.2%;新开工项目计划总投资3967亿元,同比下降2.6%。

与去年底新开工项目计划总投资额28.7%的增速相比,新开工项目计划总投资增速出现了明显下降,表明去年下半年宏观调控取得一定成效,但从房地产项目看,今年仍要加强对房地产投资的控制。

1-2月份,房地产开发完成投资2374亿元,增长32.9%,高于去年全年30.2%的增速,也高于1-11月份31.8%的增速。

去年9月和12月,央行先后下发了《关于加强商业性房地产信贷管理的通知》及其补充通知,对于严格住房消费贷款管理明确了相关措施。2008年1-2月,居民户新增贷款连续两个月同比减少,居民户贷款占新增贷款的比重也由2007年全年的13.9%快速下降至2008年1-2月的13.9%,房贷调控成效已显现。

但有关专家指出,房地产开发投资的资金来源主要是自筹资金,房贷调控已不足以抑制其投资,今年应该加强房地产投资的行政性调控,这对于目前应对物

价上涨是有积极意义的。

固定资产投资面临下行压力

对于今年全年固定资产投资的发展趋势,中信证券首席宏观经济分析师诸建芳接受记者采访时表示,还将保持较高的增长速度,比去年略有放缓,估计增速在25%左右。

李冒余则认为,虽然短期内由于政府投资和雪灾重建还能使固定资产投资在一季度维持在高位,但是一方面受外部需求波动引致出口下滑,导致原有通过内外外部周期错配解决产能过剩的途径不复存在。另一方面,物价上涨下的PPI上升将进一步影响工业企业利润的增长,在需求滞后于价格的过渡阶段中,在产业链上形成下游向上游利润逐步回落的传导效应逐步显现,而这两方面势必导致固定资产投资的收敛加速完成。

此外,宏观调控政策的继续实施也将一定程度遏制固定资产投资的增长,温家宝总理在今年政府工作报告中指出,中国将改革资源税费制度,完善资源有偿使用制度和生态环境的补偿机制;坚持严把土地、信贷闸门和市场准入标准,严格执行项目开工条件;坚决控制高耗能、高排放和产能过剩行业盲目投资及重复建设;提高限制发展行业的准入标准和项目资本金比例;合理控制固定资产投资规模,着力优化投资结构。



截至2月底,房地产新开工项目计划总投资同比下降2.6% 资料图

追踪报道

上海版“带头大哥”对大部分犯罪事实供认不讳

◎本报记者 陈其珏

有上海版“带头大哥”之称的两名犯罪嫌疑人昨天在上海第二中级人民法院(上海二中院)接受庭审。作为继“带头大哥777”之后,中国证券市场又一例引人注目的非法经营案,被告人刘玉才、杜凌卿案日前已由上海市公安局侦查终结,并以涉嫌非法经营罪于2007年12月28日向上海市检察院第二分院移送审查起诉。

据起诉书显示,被告人刘玉才曾用名刘玉本,1983年出生,高中文化,系上海捷昂投资管理有限公司(下称“上海捷昂”)法定代表人,户籍地安徽。被告人杜凌卿1982年出生,大专文化,系上海捷昂操作部负责人,户籍地江西。2006年12月,被告人刘玉才、杜凌卿伙同赵文强(另行处理)经共同策划后,成立公司,从事非法证券业务牟取利益,收取投资者管理费、投资理财利润分成款共计人民币700余万元。事后,被告人刘玉才从中分得赃款人民币180余万元,被告人杜凌卿从中分得赃款人民币130余万元。

对于起诉书中的大部分犯罪事实,两名被告均供认不讳,但杜凌卿认为其并未参与策划成立公司,也不清楚公司收取了多少管理费。值得注意的是,到被捕时,两名被告获得的赃款均大部分挥霍殆尽。

对这样的投资陷阱,投资者需要高度警惕,尤其要甄别对方是否具有相关证券从业资格。”上海警方在接受记者采访时说。

专家认为 外资在中国有巨大发展空间

商务部研究院跨国公司研究中心主任王志乐14日对新华社记者表示,虽然中国的劳动力成本在加大,但仍有一定的优势。随着中国产业升级步伐加快,中西部地区发展加快,外资在中国有着巨大的发展空间。

据商务部最新统计,今年1月-2月,全国实际使用外资金额181.28亿美元,同比增长75.19%,呈平稳增长态势。

联合国贸发组织的一项调查表明,中国仍然是全球跨国公司海外研发活动的首选地,62%的跨国公司对中国作为其2005年至2009年设立海外研发机构的首选,这表明在华的外商投资企业经营状况良好。

改革开放30年来,中国吸收外资已经连续14年居发展中国家首位。目前,全球500强已有近490家在内地设立了企业和机构,跨国公司在华设立研发中心超过1160家。

储蓄“升温” 安徽存款增量创历史新高

记者从中国人民银行合肥中心支行获悉,受人民币存款多次升息、近期股市、楼市走势低迷等诸多因素影响,2月份,安徽各项存款大幅增加,为2000年以来新增存款最多月份,单月储蓄新增超过385亿元,创历史新高。

数据显示,2月末,全省金融机构人民币各项存款余额9055.9亿元,同比增长21.2%,比上年同期上升4.6个百分点;各项存款本月增加546.8亿元,为2000年以来新增存款最多月份,同比多增361.9亿元。

据分析,储蓄“升温”明显主要在于,人民币存款多次升息累积效应的释放,以及近期股市、楼市走势低迷和月末新股IPO资金解冻回流等因素影响,造成越来越多的资金流向银行储蓄。

(以上除署名外均据新华社报道)

关注 3·15

3·15前夕 银行业协会回应消费者“三不满”

◎据新华社电

在3·15消费者权益保护日来临之际,中国银行业协会会长蒋超良14日就当前消费者对银行服务的不满之处等问题接受了记者采访。

蒋超良说,消费者目前对银行服务的不满主要表现在三个方面:

一是关于收费项目,消费者认为现在银行的收费项目越来越多,但是服务质量提高不明显。

二是关于诚信服务,消费者认为银行服务程序不够公开透明,告知义务履行得比较差;窗口服务的水平比较低;自助柜员机经常出现故障;银行对不同客户区别对待,对VIP客户就很优待;银行存在强制收费的情况;银行对网上银行的宣传不足,在操作的过程中存在安全漏洞。

第三,关于宣传方面,消费者认为银行在推广理财产品和信用卡拓展业务的时候,宣传回报的比较少,而对于风险宣传的比较少。

他说,关于收费问题,协会将组织商业银行合理简化服务程序,整合一些收费项目,进一步提高服务质量与水平,力争最大化地满足消费者的金融消费。

关于诚信服务问题,商业银行将进一步完善服务程序公示制度,充分履行对金融消费者的告知义务,充分尊重消费者的消费意愿;加大对自助设施的投入与维护力度,提高网上银行安全性能,加大

对网上银行的宣传力度,使消费者充分享受到安全、快捷的自助服务;进一步提高营业网点的窗口服务水平,加大对普通消费者的服务力度,为消费者提供舒适的金融服务环境。银行业将坚守诚信经营原则,不断扩大金融产品覆盖面,最大限度地满足不同层次顾客对金融产品的需求。

关于宣传问题,协会将要求各商业银行严格执行行业自律标准,在推广各种理财产品或信用卡业

务的时候,首先应主动、客观地进行风险提示,杜绝刻意夸大宣传产品回报的营销方式。同时,协会还会广泛开展对消费者金融知识的普及宣传。

蒋超良说,金融消费者的不满是银行不断改进服务的动力,银行业将认真倾听并积极回应消费者的诉求,充分尊重金融消费者的意见,不断改进银行服务,并以实际行动回报社会和广大金融消费者。

倡导理性投资 诚担维权责任

第九届 中国证券市场 3·15投资者教育与权益保护 主题宣传月

欢迎广大投资者登录中国证券网(www.cnstock.com)参与本次活动!

时间:2008年3月14日—3月31日

主办:上海证券报 中国证券网

上海证券交易所 深圳证券交易所 中国金融期货交易所

中国证监会吉林监管局 四川省证券期货业协会

协办:申银万国证券 国泰君安证券 国信证券 广发证券 海通证券

中信建投证券 方正证券 国金证券 华西证券 南方基金 汇丰晋信基金 中诚期货

承办:上海证券报股民学校 上海证券报投资者维权志愿团 上证投资者教育公益基金

三大系列活动强势组合 百万投资者全面覆盖

现场咨询与投资报告会

在上海、北京、深圳、杭州、大连、成都、武汉、哈尔滨、重庆、天津、佛山、南宁、郑州、西安、广州、义乌等城市举办精彩大型报告会、广场咨询、社区宣传等投资者教育公益活动;全国各地近千家证券营业部联合开展投资者教育宣传;数百家营业部设立咨询专柜,为您破解投资难题、助您正当维权。

视频系列讲座

打击非法证券活动、投资风险识别与防范、股指期货、ETF、投资实战技巧、基金投资方法等十余个专题视频讲座3月14日15:00正式上线播出,投资者可在中国证券网或通过申银万国、国泰君安、广发证券、海通证券等近千家营业部收看。

网上互动

投资者可直接登录中国证券网或通过各参与方网站链接加入网上互动,寻求专业、权威的投资帮助。想您所想、为您分忧一直是我们的不懈追求的方向。

提高投资者的理财能力,维护投资者的合法权益,构建和谐繁荣的资本市场,是我们共同的责任。